



年轻的清华园小学, 少年初长成。

从 2011 年创办至今, 短短五年时间, 她就迸发出自己独特的魅力, 凭借一流的管理和优质的办学质量创造了办学奇迹, 得到了社会各界及广大家长的好评。

全国青少年道德培养实验基地、全国特色教育示范单位、中国民办教育优秀学校、 2014年 ICAA 第六届国际少儿书法大赛中国百佳美育名校、 2015年度全国少先队"红领巾阅读推广计划"示范学校、衡阳市骨干民办学校、湖南省青少年足球人才培训基地、湖南省雅礼中学足球后备人才输送基地……一个个荣誉犹如一颗颗闪亮的明星, 照亮了"清华园"这片教育的天空。

诸多殊荣,对清华园小学而言,源于对教育的追求和社会责任,并最终将其演化为继续前进的原动力——为了适应未来发展的需要,进一步提升办学水平,今年3月,清华园小学更名为清华园学校,从小学升级为九年一贯制学校,并携手市船山实验中学联合办学,成立船山实验中学清华园分校。今年下学期,面向全市范围内招收初中阶段学生,首批预计招收4个班共计200名学生。

短短 5 年,从一所新建的小学成功升级为九年一贯制学校,办学成绩备受好评;为实现"全省一流,全国知名"的梦想,与衡阳市船山实验中学携手合作办学,依托名校优质教育资源,致力培育更多优秀学子——

"清华园": 谱写九年一贯制教育新篇章

■本报记者 向吟吟

风景雅致,设施一流 萃萃学子学习成长的理想园地

清华园学校是一所集通学、午托、全寄宿于一体的高品质 民办学校。学校位于衡阳市蒸湘区呆鹰岭镇,揽蒸水与衡阳市 高新高档住宅区为邻,居闹市而处幽,拥繁华而独雅。

学校占地 50 余亩,校园采用全园林式设计,风景雅致,伴随龙脉水系,秦岭、汉水、唐廊、宋亭、明清湖、赏荷池、共好桥等特色文化景观点缀其间,梅园、兰园、竹园、菊园各主题园相映成趣,以教育家叶圣陶、钱学森、蔡元培、陶行知等名字命名的教学楼环绕而立,彰显了现代教育理念下的人文情怀。

校园建设采用中欧合璧风格,建筑面积达3万多平方米,学习区、生活区、运动区布局合理。教学、运动、生活设施齐全、现代、高端。为配合学校转型升级,去年11月,学校开工新建一栋教学楼和学生公寓楼,现主体工程已基本完工,今年9月将正式投入使用。届时,学校将拥有欧式风格的教学楼四栋,科技艺术楼一栋,学生公寓6栋,并配有18个专业功能室,还有标准的200米塑胶环形跑道、篮球场、羽毛球场、乒乓球场、小学室内运动场,给师生提供一个安全舒适、轻松愉悦的学习、健身场所。为确保孩子们的安全,学校新添置高清监控探头100余个。

学生公寓每间宿舍均配有空调、饮水机、衣柜、电话及卫生淋浴设备,还有大型公用洗衣房。学生饮食实行营养配餐,医疗中心全天候服务,心理辅导老师随时关注孩子的身心健康,校警 24 小时巡逻值班,确保校园安全和秩序。凡在校托管和寄宿的学生,每个班均配有生活指导老师,为孩子们提供无微不至的生活服务和生活指导。

时值初夏,绿草茵茵、鸟声阵阵,花木婀娜多姿,漫步在 如此清新雅致的校园内,顿觉心情舒畅,书香如缕,处处感受 到教育者的匠心独运。

因材施教,百花齐放 ▶ 致力于每个孩子健康发展

学校办学定位"全省一流、全国知名",以"自强不息,厚德载物"的清华校训为基础,博采中西,融古通今,把各种先进的教育理念溶于一炉,创造自己独特的校园文化和教育教学特色,致力开创中国九年一贯制教育新篇章。

自创办以来,清华园学校秉承"让孩子享受最快乐的童年,为人生奠定最坚实的基础"的办学宗旨,贯彻"尊重差异,开发潜能,一切为了孩子健康发展"的教育理念,实施"细节决定品质,特色丰富内涵,创新引领发展"的治校方略,积极倡导"快乐、进取、儒雅、大气"的校风、"敬业、爱生、严谨、善教"的教风,"勤奋、活泼、求实、创新"的学风。

历经 5 年,学校呈良好发展态势:创办者刘仲元,胆识过人,理念先进,管理经验丰富,学校发展蒸蒸日上;校长李娟,湖南省少先队先进工作者,衡阳市优秀校长,曾作为衡阳市唯一代表参加在北京人民会堂举行的首届全国小学校长代表会,在她的带领下,整个管理团队不仅专业、经验丰富,而且求真务实,以校为家,爱生为子;专任教师 86 人,其中本科学历以上占 95%,团队平均年龄 28 岁,虽然年轻,但是他们勤上进、肯负责、有爱心。

在这个充满朝气和活力的精英团队一起努力下,学校驶入了"发展的快车道",并从最初的13个教学班,380名学生,发展到如今的37个教学班,在校学生达1500余人。

五年来,学校在全面落实国家、地方课程的同时,积极研发校本课程,如"高雅课程"之"文房四宝"、"中华礼仪"、"湖湘文化"等;为满足学生个性发展需求,学校开设了38门特长课程,书法、钢琴、古筝、足球等等,每门课程都有专业老师教授,多角度、全方位丰富孩子们的知识,开拓视野,增长才能。

与此同时,国学经典诵读、风筝节、高尔夫球活动、足球小子、校园好声音、校园武术、科技小团队、《小脚丫》作品集等一个个项目逐步开办起来,并且越办越好,大大促进了学生的全面发展、学有特长,并促进了学校教育成果的全面丰收。学校先后获得了区第三届武术比赛的第一名,区文艺团体大赛决赛一等奖,衡阳市首届"星元杯"少儿棋艺大赛围棋小学团体第二名,湖南省国家级、省级布局城市 U11 校园足球锦标赛第七名,湖南省第六届"德馨杯"小学校园足球联赛,衡阳晚报小记者俱乐部优秀小记者站,2014 年希望之星英语风采大赛最佳组织奖……2015 年 9 月 3 日,学校的武术节目——《太极幻影》登上三湘艺术最高殿堂——田汉大剧院,作为三湘名校代表参加"战胜国青少年的声音——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年"大型文艺汇演。

也许,清华园今天做的只是给学校和学生带来现实的成绩,但对于一个正在成长的孩子来说,受益也许会是一生的。

为了让每一个孩子能更好的"健康吃住行,快乐学创玩",学校以独具慧眼的德育体系、扎实高效的文化课程、独树一帜的生活教育、百花齐放的特长培养、丰富多彩的校本课程让孩子的个性特长得以张扬,智慧和创造力得到最大程度的发挥。



"自然本色,因材施教"就是这所学校的真实写照,更是成就这所学校的智慧所在。

牵手名校,成功转型 ▶ 立足九年一贯制教育制高点

一分耕耘,一分收获。

经过5年的努力,清华园学校取得了令人瞩目的成绩,学校品牌形象日益凸显,在社会上和家长中赢得了良好的口碑。学生获得国家、省、市各级奖项200余人次,参加全市质量检测各项指标均名列前茅,还有一大批学生被船山实验中学、成章实验中学乃至湖南省各大名校"相中"。

在此基础上,学校决定顺应时代的需求和广大家长的呼吁,升级办初中。

4月15日上午,5个苍劲有力的崭新大字"清华园学校"被挂在了原清华园小学的大门上,这个创办仅5年的年轻小学正式更名为清华园学校,实现了从纯小学向九年一贯制学校的成功转型。

与此同时,清华园学校因办学条件好、师资力量强、教育教学质量高而被船山实验中学"相中",成立市船山实验中学清华园分校,按照船山实验中学办学理念和模式开展日常教学、管理等各项工作,切实做到学校统一管理,招生统一分配,教师统一调配,教学、教研完全同步。

时至今日,高规格、高起点、高要求的清华园学校再度站到九年一贯制教育制高点。 学校坚持以德育为核心,构建学校、社会、家庭相结合的教育网络;坚持以教学为中心,秉承"教育即是服务"的办学理念和"尊重差异,开发潜能"的教育理念,深化教育改革,依托市船山实验中学优质教学资源和科学管理模式,逐步形成自己的办学特色和品牌。

学校将用先进的理念引领学生,用严格的纪律规范学生, 用优美的环境影响学生,用精良的师资培养学生。特别注重英 语口语、写作能力、阅读能力、思维创新能力、自主学习能力 等综合素质的培养。把学生培养成素质全面、个性鲜明、可持 续发展的优秀毕业生。通过几年的努力,将学校打造成一所 "全省一流,全国知名"的高规格、现代化、全封闭管理寄宿 制学校。

今秋招生报名启动

今年9月份新学期开学,清华园学校将面向全市范围内招生初中阶段学生,首批预计招收4个初一教学班,班额将严格按部颁标准进行配置(每班不超过50人),学校招生工作按照衡阳市教育局小升初文件精神统一进行。同时将分别在小学部和初中部成立船山班、一中班,他们将享受更加优惠的招生政策。即日起,报名工作已全面启动。

报名方式:电话、微信或直接到学校 学校微信公众号:清华园小学 (hyqhyxx) 学校网址: www.hysqhyxx.com

联系方式:0734—6767777 0734—6965555

学校地址: 衡阳市蒸湘区呆鹰岭(从衡府、香江水岸新城往 呆鹰岭方向行 1.5 千米右转即到,104 路、140 路公交车直达) 收费: 严格按照衡阳市物价局文件精神和标准执行。 放飞风筝,放飞梦想。



军营体验,提高生活自理能力。



走进流动科技馆, 感受科技的神奇。



提倡低碳生活,开展图书交易活动。